
WEST BANK POLL RESULTS

Oct 2023



METHODOLOGY:

• A poll conducted by the Jerusalem Media and Communication Centre in 

between 21th and 23rd of October 2023.

• A random sample of 715 people over the age of 18 was interviewed face-to-face 

throughout the West Bank and Jerusalem.

• The margin of error is ±3 percent.



WERE YOU EXPECTING AN ATTACK THE MAGNITUDE OF THE 

ONE CARRIED OUT BY HAMAS ON ISRAEL ON OCTOBER 7?
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DO YOU THINK THE ATTACK ON ISRAEL BY THE RESISTANCE AND THE SUBSEQUENT 

WAR, IS THE BEST METHOD TO CONFRONT ISRAEL IN ORDER TO ACHIEVE THE 

GOALS OF THE PALESTINIAN PEOPLE?
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It is the best method It is not the best method No answer



DO YOU THINK THE OUTCOME OF THE CURRENT WAR BETWEEN 

ISRAEL AND THE RESISTANCE IN GAZA WILL BE IN FAVOR OF THE 

PALESTINIANS OR ISRAELIS?
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HOW SURPRISED ARE YOU AT THE BIASED 

EUROPEAN POSITON TOWARDS ISRAEL?
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HOW SATISFIED OR DISSATISFIED ARE YOU WITH THE LEVEL OF 

SOLIDARITY FROM PALESTINIANS IN THE WEST BANK WITH THE GAZA 

STRIP, IN THIS WAR BETWEEN THE RESISTANCE IN GAZA AND ISRAEL?
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Satisfied Dissatisfied No answer



HOW SATISFIED OR DISSATISFIED ARE YOU WITH THE LEVEL OF 

SOLIDARITY FROM DIASPORA PALESTINIANS WITH THE GAZA STRIP IN 

THIS WAR BETWEEN THE RESISTANCE IN GAZA AND ISRAEL?

70.8

27.7

1.5
0

10

20

30

40

50

60

70

80

Oct-23

Satisfied Dissatisfied No answer



HOW SATISFIED OR DISSATISFIED ARE YOU WITH THE STANCE AND 

PERFORMANCE OF THE PNA ON THE CURRENT WAR BETWEEN ISRAEL 

AND THE GAZA STRIP?
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HOW SATISFIED OR DISSATISFIED ARE YOU WITH THE LEVEL OF ARAB 

SOLIDARITY WITH GAZA IN THE CURRENT WAR BETWEEN THE 

RESISTANCE IN GAZA AND ISRAEL?

39.6

59

1.4
0

10

20

30

40

50

60

70

Oct-23

Satisfied Dissatisfied No answer



The United States is fully backing Israel in this 

war; was this expected or not?
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Yes, I expected it I did not expect it I expected it, but not to this degree



DO YOU EXPECT ISRAEL’S STANDING TO WORSEN 

OR IMPROVE IN THE REGION AFTER THIS WAR?
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Israel’s standing will improve Israel’s standing ill worsen Israel’s standing will not change



DO YOU EXPECT HAMAS’ STANDING TO 

WORSEN OR IMPROVE AFTER THIS WAR?
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Hamas’ standing will improve Hamas’ standing ill worsen Hamas’ standing will not change



ISRAEL IS THREATENING TO WAGE A GROUND INVASION INTO THE 

GAZA STRIP. DO YOU THINK SUCH AN INVASION WILL END IN FAVOR OF 

ISRAEL OR THE RESISTANCE IN GAZA?
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It will end in Israel’s favor It will not end in Israel’s favor It will not be in either side’s favor 



DO YOU EXPECT HEZBOLLAH TO ENTER THE WAR IN 

SUPPORT OF THE PALESTINIAN RESISTANCE IN THE GAZA 

STRIP?
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IRAN ANNOUNCED THAT THE “AXIS OF RESISTANCE” COULD BECOME INVOLVED, IN 

SUPPORT OF THE GAZA STRIP, IN THE CASE OF AN ISRAELI GROUND INVASION. DO 

YOU EXPECT SUCH A DEVELOPMENT OR NOT?
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WHICH PALESTINIAN PERSONALITY DO YOU 

TRUST THE MOST?
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WHICH POLITICAL OR RELIGIOUS FACTION 

DO YOU TRUST THE MOST
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Fatah Hamas Other Don't Trust anyone No answer


